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Медији контролори друштва 
Медији и новинари имају важну улогу, као и политичари у развоју 
слободног друштва и демократије, рекао председник Борис Тадић. 
Нико није потпуно независан у данашњем свету, али треба 
успоставити највећу могућу независност, јер само тако можемо 
изградити и доприносити зрелости друштва, нагласио је Тадић. 

Председник Србије Борис Тадић рекао је на конференцији Организације медија 
југоисточне Европе о истраживачком новинарству, да медији и новинари имају 
важну улогу, као и политичари у развоју слободног друштва и демократије.  

Из обраћања Бориса Тадића 

Реформа правосуђа приоритет 

Председник Борис Тадић истакао је да је Србија, за разлику од других 
земаља кандидата, у реформу правосуђа ушла пре почетка преговора о 
чланству у Европској унији и да се нада "скоријем значајном искораку" у тој 
области. 

Према његовим речима, та реформа је приоритет, она омогућује заштиту 
грађана, строго правично правосуђе, које не може никада бити идеално, али 
које може заштити грађане. 

То је услов без којег се не може, оценио је председник Србије и рекао да је 
он лично био можда већи оптимиста него што је реалност захтевала. 

Тадић је посебно истакао значај истраживачког новинарства које, како је 
рекао, открива скривене проблеме, проблеме које држава није у могућности да 
идентификује. 

"Новинари су постали својеврсна друштвена институција. Без институција није 
могуће изградити демократију. Да би једно друштво било демократизовано оно 
мора бити институционализовано", подвукао је Тадић. 

"Ако погледамо уназад мислим да можемо заједно устврдити да се Србија као 
друштво мења на боље. У овој земљин су убијени новинари и политичари и 
тачно је да сви људи који преузимају ризике на себе заслужују респект и 
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заштиту државе, јер без њих није могуће суштински променити друштво, 
нагласио је председник. 

Уколико у политичкој сфери имате саговорнике, онда то друштво има веће 
шансе да изађе из кризе и пронађе решења, рекао је Тадић и указао и на 
одговорности које новинари и медији имају.   

"Имате и посебну одговорност због тога што као и политичари, писци, 
професори, морате својим указивањем на проблеме друштва, заједнице да 
пронађете праву тачку, угао који не води заједницу и јавност у погрешан 
закључак", рекао је Тадић. 

"Србија никада није имала ове слободе које има данас. Достигла је највише 
нивое демократичности у поређењу са својом историјом. Треба да будемо 
поносни на то. Међутим, ми смо и даље незавдовољни што има своје оправдање 
јер нисмо достигли све што смо хтели", рекао је Тадић. 

Председник Србије је истакао да није довољно изграђена независност 
новинарства. 

Нико није потпуно независан у данашњем свету, али треба успоставити највећу 
могућу независност, јер само тако можемо изградити и доприносити зрелости 
друштва, нагласио је председник. 

"Нису сви новинари, као ни сви политичари, борци за правду, поштење, људску 
једнакост и права. Нису ни сви медији увек на страни добра. То је 
карактеристика људске природе, рекао је Тадић. 

Тадић је завршио поруком: "критикујте председника Србије, ако сматрате да је 
то потребно". 

"Нећу рећи не читајте новине и не гледајте телевизије, али ћу од тужилаца 
тражити да их забране уколико се ради, у ономе што објављују, о кривичном 
делу, а не о ономе што се мени не свиђа", рекао је Тадић. 
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Korupcija veliki problem u mnogim zemljama regiona 
 
BEOGRAD, 27. juna (Tanjug) - Organizacija medija jugoistočne Evrope (SEEMO) po drugi 
pu organizuje skup novinara istraživača iz jugoistočne Evrope, a ove godine, na konferenciji, 
koja je danas posle podne otvorena u Beogradu, u fokusu je korupcija. 
 
Generalni sekretar SEEMO Oliver Vujović, otvarajući skup, naglasio je da je izveštavanje o 



korupciji problem za novinare u svim zemljama koje prati ova organizacija. 
 
Zabeležili smo preko 400 slučajeva direktnih napada, pretnji, odnosno hapšenja novinara, u 
regionu koji pokrivamo, a koji se prostire od Belorusije do Turske, kazao je on. 
 
„Posebno problematično je trenutno u Belorusiji i Turskoj“, naglasio je Vujović. 
 
On je dodao da problemi postoje i u zemljama koje su već u EU, navodeći kao primer 
Rumuniju. 
 
U Srbiji, kako je objasnio, situacija je mnogo bolja nego pre pet godina, ali je negativno što 
još uvek nisu rešeni slučajevi iz prošlosti. 
 
Ambasador Austrije u Srbiji Klemsn Koja ukazao je da je prioritet spoljne politike njegove 
zemlje jugoistočna Evrope, odnosno podrška tom regionu u evropskim integracijama, pri 
čemu mediji imaju važnu ulogu. 
 
„Sve zemlje regiona su prošle proces transformacije, suočivši se sa sličnim problemima. 
Korupcija je jedan od problema koji je prepreka slobodnom društvu. Zato je pluralizam 
medija veoma važan kako bi podstakao podizanje svesti društva“, ocenio je on. 
 
„Nadamo se da će strategija o medijima uskoro biti usvojena u Srbiji, i da će, harmonizovana 
sa evropskim standardima, doprineti pluralističkoj i slobodnoj medijskoj sceni u budućnosti“, 
rekao je ambasador Koja. 
 
Dragana Nikolić Solomon iz misije Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS) 
ukazala je da su mediji imali važnu ulogu u prošlosti u regionu, na putu ka postajanju 
demokratskog društva. 
 
Ubistva tri novinara u Srbiji su dokaz da su ta dostignuća veoma teška, rekla je ona ukazujući 
da su čak i dan danas hrabri novinari suočeni sa bezbednosnim problemima. 
 
Ccekamo konačni nacrt Strategije o medijima, koji treba krajem avgusta ili početkom 
septembra biti gotov i koji treba da donese dalji boljitak na medijskoj sceni, dodala je Nikolić 
Solomon. 
 
(Kraj) zmb/tp 
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Pomoć države jako bitna 
 
BEOGRAD, 27. juna (Tanjug) - Generalni sekretar Organizacije medija jugoistočne Evrope 
(SEEMO) Oliver Vujović, u izjavi Tanjugu, je ocenio da je jako važno da države zaštite 
novinare. “SEEMO po drugi put organizuje susret novinara istraživača iz centralne, južne i 
istočne Evrope. U pitanju je skup gde smo skupili vodeće novinare istraživače. Znači, one koji 
žive i sa policijskom pratnjom. Koji doživljavaju pretnje zbog posla", rekao je Vujović 
 
Po njegovim rečima fokus skupa je korupcija, i izveštavanje o korupciji, što je problem u 
svim zemljama jugoistočne Evrope, u zemljama koje pokriva SEEMO od Belarusije pa do 
Turske, od Slovenije pa do Grčke.  
 
"Cilj ovog skupa je da novinari istraživači iznesu probleme koje imaju u svakodnevnom poslu 
i da se vidi kako njima pomoći“, rekao je on povodom konferencije SEEMO o istraživačkom 
novinarstvu, koja je danas posle podne, otvorena u Sava centru. “Potrebna je pomoć od strane 
država, jer treba zaštiti novinare, ako dožive pretnju. Nažalost, ne reaguju sve države 
adekvatno. A sa druge strane je potrebna i podrška od strane novinskih organizacija kako 
pomoći kolegama koji dožive određeni problem, koji su izloženi pretnji", rekao je Vujović.  
 
On je istakao da su izveštavanje o korupciji i o problemima u društvu jako bitni za 
demokratizaciju svakog društva, svake države i dodao da je srećan što se skup organizuje u 
Srbiji iz prostog razloga, jer jako puno mediji izveštavaju o nepravilnostima u sistemu o 
korupciji.  
 
„Ono što je problem u Srbiji jeste prošlost, a to su novinari koji su ubijeni. Novinari koji su 
napadnuti pre dosta godina, a da još uvek nisu otkriveni počinioci. To je za mene veliki 
problem, kao i za SEEMO i tu očekujemo da srpska država bolje i efikasnije reaguje“, ukazao 
je on. „Što se tiče samih novinara istraživača, veliki problem su pare. Vlasnici medija, često 
nisu zainteresovani da ulože pare i da investiraju u dobro istraživačko novinarstvo”, 
kritikovao je Vujović. „Vi bez toga da se novinar istraživač odvoji od redakcije, da radi jedan 
slučaj mesecima, znači da bude jednostavno samo na raspolaganju u svom slučaju, nećete 
imati dobru priču, nećete imati profesionalnu priču. Ali, moramo da pravimo razliku između 
onoga što je profesionalno novinarsko istraživanje, novinsko izveštavanje i ono što se naziva 
žuta štampa, tabloidsko izveštavanje. Nažalost ljudi to često mešaju. a to su dva sveta”, 
zaključio je Vujović. (Kraj) zmb/tp  
UPR/SPR:SEEMO-MEDIJI-PRETNJE (video) 
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Situacija za novinare na Kosovu je teška 
 
BEOGRAD, 27. juna (Tanjug) - Novinari na Kosovu izloženi su pretnjama, a veliki problem 
predstavlja što institucije direktno prete novinarima, preneo je danas u Beogradu Kastriot 
Jahaj urednik iz Prištini.  



 
„Imamo slučajeve da su politički lideri direktno pretili novinarima, a da niko nije preduzeo 
mere protiv njih. Smatraju da novinare treba da koriste u svoje interese, a ne da pišu protiv 
njih“, objasnio je on na konferenciji Organizacije medija jugoistočne Evrope (SEEMO) o 
istraživačkom novinarstvu. 
 
Jahaj je naveo slučaj kada mu je pretio savetnik premijera Kosova. 
 
“Savetnik premijera se angažovao za neku kompaniju koja se takmičila na tenderu za 
dobijanje posla oko izrade registarskih tablica. Pronašao sam mnogo neregularnosti u tom 
slučaju. Nakon što smo ih objavili poslali smo slučaj i Euleksu. Samo objaviti nije bilo 
dovoljno. Pobednik na tenderu je tada poništen, procedura je ponovljena i to tri puta. Svaki 
put je ova kompanija proglašena pobednikom tendera i isti je poništavan, da bi na kraju 
slovenačka kompanija pobedila“, rekao je on. 
 
“Savetnik premijera me je potom zvao i hteo da se sastanemo, u nekom restoranu. 
Interesantno je da me je njegov brat koji radi za Ministarstvo unutrašnjih poslova Kosova 
zvao u ponoć i predstavio se kao predstavnik ministarstva”, ukazao je Jahaj.  
 
On je naveo i drugi slučaj pretnji koje je dobio. “Sudija koji radi u sudu u Prištini preko 30 
godina pretio je meni i kolegama zbog jedne priče. On nam je pretio smrću. To je bilo 
šokantno, jer niko ne zna bolje od sudije šta znači takva pretnja”, rekao je Jahaj. 
 
„To je zabrinjavajuće. Institiucije vide medije kao instrument koji mogu koristiti u svoje 
svrhe“, naglasio je on.  
 
Istovremeno Jahaj je kritikovao i ambasadora SAD u Pristsini, koji je napao novinare nakon 
što su ga slikali kako piše SMS poruke poslanicima kako treba da glasaju, prilikom izbora 
predsednika Kosova. 
 
I Mihajlo Jovović urednik podgoričkih “Vijesti” preneo je veoma negativnu sliku o slobodi 
medija u Crnoj Gori.  
 
“Nijedan napad na novinare nije rasvetljen u Crnoj Gori. Napade na novinare ne kažnjavaju”, 
rekao je on ukazujući da će predložiti da u Crnoj Gori, po uzoru na Hrvatsku, izdaju knjigu o 
napadima na novinare. 
 
„Ccini se da institucije ne žele da pronađu napadace, a policija pokušava da zataška dokaze. 
Država se trudi da, kada su napadači poznati, iste prikrije, a ljude koji su odgovorni za to 
oslobode odgovornosti”, kritikovao je Jovović. 
 
„To nerešavanje slučajeva napada na novinare pokazuje da nisu svi građani jednaki pred 
zakonom u Crnoj Gori”, rekao je on. 
 
Jovović je kritikovao što nema ni solidarnosti od kolega u slučaju napada, rekavši da ga niko 
od kolega iz državnih medija nije zvao da pita za izjavu kada je bio napadnut. 



 
Renata Ivanović iz Udruženja novinara Hrvatske, istraživački novinar, predstavila je knjigu o 
napadima na novinare u Hrvatskoj. 
 
Po njenim rečima stvari su se počele menjati od 2000. jer su počeli da obrađuju prijave, ali je 
istovremeno nasilje nad novinarima postalo izraženije. 
 
Ivanović je, takođe, prenela i svoja iskustva sa napadima, kada joj je jedan pripadnik 
zagrebačke kriminalne organizacije pretio ubistvom. 
 
Ona je istakla da mafijaše posebno pogađa kada se piše o njihovoj imovini, a ne o njihovim 
zlodelima. 
 
„Nema pokušaja, ni ubistava novinara u regionu jugoistočne Evrope, da nije umešana 
država”, ocenio je dopisnik “Večernjih novosti” iz Loznice Vladimir Mitić. 
 
On je preneo svoja iskustva o pretnjama zbog rasvetljavanja mnogih afera ističući da je 
suočen sa pretnjama kriminalaca, koje podržavaju lokalne vlasti. 
 
 
Tanjug news agency 
 
(Kraj) zmb/tp 
UPR:SEEMO-NOVINARI-PRETNJE 
 
 
U mnogim državama sveta novinari izloženi pretnjama 
 
BEOGRAD, 28.juna (Tanjug) - Novinari u jugoistočnoj Evropi nisu jedini koji su izloženi 
pretnjama, već su pretnje prisutne i u mnogim daleko razvijenijim zemljama sveta, ukazano je 
danas u diskusiju na temu „Istraživačko novinarstvo i ekstremistički političari“, u okviru 
Konferencije Organizacije medija jugoistočne Evrope (SEEMO). 
 
Novinari iz Francuske, Irske, Rusije i Južne Amerike izneli su svoje probleme u radu, i 
ukazali da su i oni meta pretnji iz redova politike i privrede. 
 
„Kada sam juče slušao priče kolega sa prostora jugoistočne Evrope uvideo sam da ekstremista 
ima svugde u svetu“, konstatovao je Hulio Godoj, novinar, poreklom iz Gvatemale, koji živi u 
Nemačkoj. Govoreći o situaciji u Južnoj Americi, on je rekao da je jako mali postotak zločina 
rešen, te da su zvanične institucije umešane u kriminal, navodeći kao primer vojsku u 
Gvatemali koja je umešana u šverc narkotika. 
 
Godoj je naveo da u Meksiku ubijaju novinare, i da je jako teško raditi u toj zemlji, jer nikada 
ne znate s kim je u vezi sagovornik. Sem Smit iz Irske, novinar „Ajriš independent“ i „Sandej 
tribjun” je naglasio da u Irskoj više nije tako opasno kao ranije, ali da sada opasnost ne preti 
od terorističkih organizacija, već od strane biznismena povezanih sa politikom. 



 
On je preneo svoja iskustva tokom praćenja IRA, ukazujući da je automatski bio praćen i 
prisluškivan kada je pisao o toj temi, a i sagovornici iz terorističkih grupa su veoma nervozni, 
pa lako mogu da odluče da ubiju sagovornika. 
 
„Najgore što može sada da mi se desi, nadam se, jeste da izgubim posao, ali ne i život“, rekao 
je Smit. 
 
Francuski novinari Zzerar Dave i Fabris Lom iz dnevnika „Mond“ govorili su o svom 
iskustvu sa najvišim političarima u zemlji kada se piše o njima. 
 
„Sarkozi je naložio obaveštajnoj službi da pronađu moj izvor za jednu priču. Mi Francuzi 
obično delimo lekcije drugim zemljama, ali imamo isto tako probleme u ovoj oblasti“, rekao 
je Dave koji je urednik istraživačke redakcije u „Mondu“. 
 
Prema njegovim rečima Sarkozi je, nakon što je objavio da je naredio da se pronađe izvor 
priče, negirao sve. 
 
Dave je, kako je objasnio, podneo prijavu protiv Sarkozija i sada čeka na dalji tok. 
 
„U Francuskoj nemamo zakone koji posebno štite novinare. Nema tradicije u istražnom 
novinarstvu. U Francuskoj malo nas se bavi istraživačkim novinarstvom“, rekao je on. 
 
„Mi ne strahujemo da budemo ubijeni, već da budemo špijunirani“, podvukao je Lom. 
 
Ruski novinar Andrej Soldatov, koji najčešće istražuje rad ruske obaveštajne sužbe, preneo je 
da je najveći broj ruskih medija zatvorio istraživačke redakcije, te da nije lako u Moskvi biti 
istraživački novinar. On je ukazao da u Rusiji postoji zakon o zabrani ekstremista, koji 
otežava rad novinarima, jer ako se piše o tim organizacijama, lako novinar može biti na meti 
zakona. 
 
(Kraj) zmb/drm 
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SPR:SEEMO-NOVINARI-KORUPCIJA (foto) 
 
 
Transparentnost vlasništva nad medijima problem 
 
BEOGRAD, 29. juna (Tanjug) - Transparentnost vlasništva nad medijima, posebno u Srbiji, 
predstavlja ogroman problem, ocenio je danas, u diskusiji na temu „Da li je korupcija 
zamenila komunizam kao pošast istočne Evrope“, direktor „Transparentnosti Srbija“ Nemanja 
Nenadić. On je na konferenciji Organizacije medija jugoistočne Evrope (SEEMO) o 
istraživačkom novinarstvu, ukazao da se u prošlosti smatralo da su mediji nezavisni kada su 
nezavisni od vlasti, te dodao da danas u tom smislu imamo nezavisne medije. „Nepostojanje 



nezavisnosti medija je loša stvar. U svetu gde mediji zavise od reklame, marketinga i 
ekonomskog interesa teško je verovati da uopšte može da postoji apsolutna nezavisnost“, 
kazao je šef „Transparentnosti Srbija“ . “I pored toga možemo da tu zavisnost učinimo 
transparentijom i vidljivijom”, uveren je Nenadić. 
 
On je ukazao da problem predstavlja i način na koji mediji istražuju korupciju i kako je 
predstvljaju. Većina članaka u medijima, koji se tiču korupcije su izjave koje daju policija ili 
drugi nadležni organi. Prema njegovim rečima postoji sve više analitičkog i istraživačkog 
novinarstva, ali da je problem što najveći deo informacija o korupciji nije rezultat rada 
novinara, već se radi o informacijama koje je jedna stranka prosledila o drugoj političkoj 
partiji. Ssto se tiče korupcije Nenadić je istakao da treba imati na umu da, ako je uloga države 
veća, onda postoji više prostora za korupciju. Sa svakom subvencijom koju država daje 
povećavamo potencijal korupcije u društvu, rekao je on. Nenadić je ukazao da ljudi sve češće 
traže da država rešava njihove probleme, bili oni zaposleni u državnom ili privatnom sektoru, 
ili nezaposleni, a kada tražimo od države da reši probleme imamo veću birokratiju. „Ako 
vlada treba da odluči kome će dati subvencije, kojima otpisati dugove i doprinose, to je 
legalizovana korupcija“, objasnio je on. O korupciji u Bugarskoj govorila je Aleksenia 
Dimitrova iz lista „24 časa", koja je naglasila da novinari u toj zemlji mogu da pišu o 
korupciji, ali da pravosudni organi ne rade svoj posao. 
 
Katarina Ivanova iz Ukrajine prikazala je veoma negativnu sliku o slobodi medija u njenoj 
zemlji, kao i o korupciji, koja je, kako je istakla veoma rasprostratnjena i tolerisana od strane 
stanovništva. 
 
Aleksandar Božinovski iz Makedonije je ocenio da je korupcija danas u toj zemlji mnogo 
gora nego za vreme komunizma. On je ukazao da je državna administracija, u poređenju sa 
dobom komunizma, udvostručena, što predstavlja dobru podlogu za korupciju. 
 
Božinovski je rekao da istraživačko novinarstvo postoji u Makedoniji, ali da političari medije 
koriste za obračun sa protivnicima, kao što se cicnilo u prošlosti. 
 
Milica Pešić sa londonskog instituta za „Medijski diverzitet“ je ukazala na teškoće novinara u 
izveštavanju o korupciji, dodajući da je "Vikiliks" izveo revoluciju u toj oblasti, ističući da je 
teško napraviti dobru priču o nekim stvarima koje su javna tajna, ako o tome nema pisanih 
dokumenata. 
 
Potrebno je uspostaviti neki “Vikiliks” za region jugoistočne Evrope, preko kojeg bi građani 
imali mogućnost da dele svoja iskustva o korupciji. (Kraj) zmb/tp 
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EU ne garantuje automatski slobodu medija 
 
BEOGRAD, 29. juna (Tanjug) - Cclanstvo u Evropskoj uniji (EU) ne garantuje automatski 
slobodu medija, zajednička je ocena učesnika okruglog stola na konferenciji Organizacije 
medija jugoistočne Evrope (SEEMO) održane u Beogradu. „EU ne donosi automatski slobodu 
medija. Vidimo da kao novinari nismo zaštićeni time što su naše zemlje ušle u Uniju“, 
konstatovao je voditelj diskusije slovenački novinar Mitja Meršol. 
 
Ssandor Orban iz Jugoistočno evropske mreže za profesionalizaiju medija (SEENP) preneo je 
stanje u Mađarskoj u vezi kritikovanog zakona o medijima. On je ukazao na mnoge tačke 
zakona kojima se ograničavaju slobode medija. 
 
Andraš Loke, iz Fondacije za istraživačko novinarstvo iz Budimpešte je rekao da ne postoji 
precizan odgovor da li EU donosi boljitak u oblast medija. 
 
„Ja mogu reći da je uticaj EU pomogao samo malo. Tako smo dobili drugu verziju, prvobitno 
planiranog rerstriktivnog zakona o medijima. Međutim, i taj izmenjeni zakon nije mnogo 
bolji“, dodao je on. 
 
„Slobodu medija gradimo sami, na dnevnoj osnovi“, poručio je Loke. 
 
Stanimir Maglenov iz bugarskog dnevnika „24 časa“ rekao je da se situacija u njegovoj zemlji 
malo promenila na bolje ulaskom u EU. „Situacija je bolja, ali postoje pokušaji vladajuće 
koalicije da ograniči rad medija i prava građana. Hoće zakon na osnovu kojeg bi mogli da 
gone novinare za sve i svašta“, rekao je on. 
 
Član rumunskog Centra za istraživačko novinarstvo, Adrian Mogoš, je preneo kako tamošnje 
vlasti pokušavaju da ograniče prava novinarima. 
 
I on, kao i prethodni govornici, ukazao je da postoje namere izmene zakona o medijima, koje 
bi bile loše po slobodu medija. Novinar slovenačkog lista “Večer” Vasja Jager je istakao da je 
EU Sloveniju usmerila u vezi zakona o medijima.  
 
„Imamo dobar zakon, ali posle ulaska u EU došlo je do nestajanja istraživačkog novinarstva, 
zbog vlasništva nad medijima. Ulaskom u EU mi smo postali integrisani u sistem globalne 
proizvodnje. Međi su postali fabrika za brze vesti. Vlasnici žele puno vesti za manje para. 
Naša je greška što prihvatamo da budemo deo te igre“, kazao je on kritikujući koncentraciju 
medija. Jager je naglasio da je stanje slično i u drugim zemljama EU, kao što su Francuska ili 
Italija. U naknadnoj diskusiji predstavnici medija iz zemalja jugoistočne Evrope sa statusom 
kandidata za pristupanje EU ukazali su da postoje napori vlasti da izmene zakone o medijima, 
što bi ugrozilo slobode medija. (Kraj) zmb/tp  
UPR:SEEMO-MEDIJI-TADIĆ (video,foto,fono) 
 
*************************************************************************** 
 



 
Tadić: Važna uloga medija u razvoju društva 
 
BEOGRAD, 29. juna (Tanjug) - Mediji i novinari imaju važnu ulogu, kao i političari u 
razvoju društva, ocenio je danas predsednik Srbije Boris Tadić na konferencij Organizacije 
medija jugoistočne Evrope (SEEMO) o istraživačkom novinarstvu u Beogradu.  
 
On je istakao značaj novinarstva u izgradnji slobodnog društva, demokratije, posebno značaj 
istraživačkog novinarstva koje otkriva skrivene probleme, probleme koje država nije u 
mogućnosti da identifikuje kako to mogu da učine novinari istraživači ili nevladine 
organizacije.  
 
„Novinari su postali svojevrsna društvena institucija. Bez institucija nije moguće izgraditi 
demokratiju. Da bi jedno društvo bilo demokratizovano ono mora biti institucionalizovano“, 
podvukao je Tadić.  
 
„Ako pogledamo unazad mislim da možemo zajendo ustvrditi da se Srbija kao društvo menja 
na bolje. U ovoj zemljin su ubijeni novinari i političari i tačno je da svi ljudi koji preuzimaju 
rizike na sebe zaslužuju respekt i zaštitu države, jer bez njih nije moguće suštinski promeniti 
društvo“, naglasio je on.  
 
„Ukoliko u političkoj sferi imate sagovornike, onda to društvo ima kud i kako veće sanse da 
izađe iz krize i pronađe rešenja“, rekao je on učesnicima skupa. Tadić je ujedno ukazao i na 
odgovornosti koje novinari i mediji imaju svojom diskusijom i načinom na koji istražuju 
socijalne anomalije, nepostojanje ljudskih sloboda i prava.  
 
„Imate i posebnu odgovornost zbog toga što kao i političari, pisci, profesori, morate svojim 
ukazivanjem na probleme drustsva, zajednice da pronađete pravu tačku, ugao koji ne vodi 
zajednicu i javnost u pogrešan zaključak“, rekao je on.  
 
Tadić je naveo i primere novinarskog tretmana određenih procesa i istraživanja određenih 
fenomena u zajednici.  
 
Tako je naveo pisanje medija u vezi PISA testiranja u Srbiji, odnosno naslove koji su bili 
negativni „Srbija opet ispod proseka“.  
 
Prema njegovim rečima na prethodnom testiranju naša deca pokazala su uspeh manji nego na 
poslednjem.  
 
„Naslov koji sam pročitao je proizveo loša osećanja u meni kao predsedniku države za koju 
imam odgovornost. Taj osećaj je bio veoma loš I nespokojavajući, proizveo je uverenje da 
Srbija klizi na dole. A suština je bila da smo postigli najveći uspeh u povećanju pismenosti“, 
objasnio je on dodajući da su naslovi bili negativni, a suština je da je trend izuzetno pozitivan.  
 
„Ako mediji ne uviđajući proces šta se dešavalo u prošlosti, a šta u budućnosti, onda ne 
prikazuju realnu sliku“, poručio je Tadić dodajući da je uloga medija da objasni realnu sliku i 



socijalne procese.  
 
„Istraživačko novinarstvo je veoma delikatan posao, imate misiju da otkrivate nevidljivu 
stvarnu stvarnost, da ukažete na procese koji su opasni, koji ugrožavaju zdravstveni 
ekonomski poredak u zemlji. Vaš posao je da kontrolišete predstavnike države i vlasti. U 
društvima koje nisu dovoljno institucionalizovane, koje su u razvoju, ako nema partnerstva 
između medija i političke strukture u menjanju društva nema šanse na uspeh“, naglasio je on 
ističući da novinari imaju ulogu kontrolora i partnera.  
 
„Srbija nikada nije imala ove slobode koje ima danas. Dostigla je najviše nivoe 
demokratičnosti u poređenju sa svojom istorijom. Treba da budemo ponosni na to. Mejdutim, 
mi smo i dalje nezavdovoljni što ima svoje opravdanje jer nismo dostigli sve što smo hteli“, 
kazao je Tadić.  
 
Predsednik Srbije je istakao da nije dovoljno izgrađena nezavisnost novinarstva.  
 
„Niko nije potpuno nezavistan u današnjem svetu, ali treba uspostaviti najveću moguću 
nezavisnost, jer samo tako možemo izgraditi i doprinositi zrelosti društva“, naglasio je Tadić 
dodajući da se moraju otkriti ljudi koji su ubili novinare, kao i što se moraju otkriti oni koji su 
ubili političare.  
 
„Nisu svi novinari, kao ni svi političari, borci za pravdu, poštenje, ljudsku jednakost I prava. 
Nisu ni svi mediji uvek na strani dobra. To je karakteristika ljudske prirode”, kazao je on.  
 
“Idealizacija medija je jednako opasna kao I idealizacija političkih stranaka”, rekao je on 
dodajući da je bitno da se osigura kredibilitet novinarske profesije.  
 
“Moramo da se izborimo za kredibilitet profesija. Nije dovoljno da samo otkrijemo ubice, već 
da izgrađujemo kredibilitet svih profesija. U suprotnom ćemo se naći kao društvo u nerešivim 
problemima, jer će mladi ljudi napuštati te profesije. A onda će neko drugi ispuniti tu 
profesiju, nedovoljno stručnog kvaliteta, moralnog svojstva, a onda to društvo nema nikakve 
šanse za promene“, podvukao je Tadić.  
 
On je završio porukom „kritikujte predsednika Srbije, ako smatrate da je to potrebno. Neću 
reći ne čitajte novine i ne gledajte televizije, ali ću od tužilaca tražiti da ih zabrane ukoliko se 
radi, u onome što objavljuju, o krivičnom delu, a ne o onome što se meni ne sviđa“.  
 
Generalni sekretar SEEMO Oliver Vujović se zahvalio predsedniku Srbije što se skup 
održava u ovoj zemlji.  
 
Istovremeno je ukazao da u Srbiji još nije rasvetljeno više napada na novinare, dodajući da se 
nada da će promenu u oblasti medija doneti predsednik Tadić. Svaka zemlja treba novinare, 
kritičku reč, jer je to bitno za demokratsko društvo, naglasio je Vujović tražeći da države 
zaštite novinare.  
 
(Kraj) zmb/div 



 
 
 
Tanjug news agency 
 
UPR/SPR:SEEMO-VUJOVIĆ-KONFERENCIJA (video, fono) 
 
 
SEEMO:Važna podrška koju je dao predsednik Srbije 
 
BEOGRAD, 29.juna (Tanjug) – Generalni sekretar Organizacije medija jugoistočne Evrope 
(SEEMO) Oliver Vujović izrazio je danas veliko zadovoljstvo što se predsednik Srbije Boris 
Tadić obratio učesnicima konferencije o istraživačkom novinarstvu u Beogradu. 
 
„Jako sam zadovoljan što je došao predsednik Tadić i dao podršku novinarima istraživačima 
za posao koji rade, i to ne samo u Srbiji, već i regiji“, kazao je Vujović Tanjugu. 
 
„Bitno je da predsednici država podržavaju i novinare u drugim državama jer novinari 
istraživači su oni koji rade često u saradnji sa kolegama iz drugih država“, dodao je Vujović. 
 
„Upravo je ovaj skup pokazao da je međusobna saradnja u regionu, među državama jako 
bitna. Kao što kriminalci ne znaju za granice i lako prebacuju posao iz jedne u drugu državu, i 
novinari istraživači moraju da sarađuju da bi se pomoglo otkrivanju šta rade kriminalci“, 
zaključio je on 
 
Na trodnevnom skupu u „Sava centru“ novinari istraživači iz jugoistočne Evrope razmenili su 
mišljenja o svom radu i opasnostima sa kojima se suočavaju. 
 
Iz izlaganja se moglo čuti da je u svim zemljama, pa čak i Francuskoj, odakle su bila dva 
govornika, istraživačko novinarstvo na meti pritisaka politike, kriminala i privrede i da se radi 
o profesiji opasnoj po zivot posebno u jugoistočnoj Evropi. 
 
Skup je završen diskusijom novinara i urednika koji su bili izloženi pretnjama, i koji su 
preneli svoja iskustva. 
 
(Kraj) zmb/tt 
 
NEZAVISNE NOVINE BANJA LUKA 
 
http://www.nezavisne.com/novosti/ex-yu/Novinari-vazni-kao-i-politicari-95554.html 
 

Novinari važni kao i političari 

http://www.nezavisne.com/novosti/ex-yu/Novinari-vazni-kao-i-politicari-95554.html


 
AGENCIJE - 29.06.2011 16:30 

BEOGRAD - Predsjednik Srbije Boris Tadić rekao je u Beogradu, na skupu o 
istraživačkom novinarstu, da mediji i novinari imaju važnu ulogu, kao i političari u 
razvoju društva te da su novinari postali svojevrsna društvena institucija. 
Obraćajući se učesnicima na skupu Organizacije medija jugoistočne Evrope 
(SEEMO), Tadić je rekao da se Srbija kao društvo mijenja nabolje i da je "dramatično 
razvila nivo ljudskih sloboda, možda najveći nivo demokratije u svojoj istoriji", ali da 
nisu svi zadovoljni. 
On je istakao značaj novinarstva u izgradnji slobodnog društva, demokratije, posebno 
značaj istraživačkog novinarstva koje otkriva skrivene probleme, koje država nije u 
mogućnosti da identifikuje onako kako to mogu da učine novinari istraživači ili 
nevladine organizacije. 
Tadić je istakao da svi ljudi koji preuzimaju rizike na sebe zaslužuju respekt i zaštitu 
države, jer bez njih nije moguće suštinski promijeniti društvo te naglasio da se moraju 
otkriti ljudi koji su ubili novinare, kao i oni koji su ubili političare. 
"Istraživačko novinarstvo je veoma delikatan posao, imate misiju da otkrivate 
nevidljivu stvarnu stvarnost, da ukažete na procese koji su opasni, koji ugrožavaju 
zdravstveni ekonomski poredak u zemlji", rekao je Tadić. 
On je dodao da je posao novinara da kontrolišu predstavnike države i vlasti, ali da, 
ako nema partnerstva između medija i političke strukture u mijenjanju društva, nema 
ni šanse na uspjeh.        
"Nisu svi novinari, kao ni svi političari, borci za pravdu, poštenje, ljudsku jednakost i 
prava. Nisu ni svi mediji uvek na strani dobra. To je karakteristika ljudske prirode", 
rekao je Tadić, navodeći da je bitno da se osigura kredibilitet novinarske profesije. 
On je rekao da novinari treba da budu i kontrolori i partneri, ali je dodao da nije 
dovoljno izgrađena nezavisnost novinarstva. 
"Kritikujte predsednika Srbije, ako smatrate da je to potrebno. Neću reći ne čitajte 
novine i ne gledajte televizije, ali ću od tužilaca tražiti da ih zabrane ukoliko se radi, u 
onome što objavljuju, o krivičnom delu, a ne o onome što se meni ne sviđa", rekao je 
Tadić. 



Na trodnevnom skupu u organizaciji SEEMO, koji se završava danas, učestvovalo je 
oko sto vodećih istraživačkih novinara iz Srbije i regiona. 
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Aladin Web 
 
http://vesti.aladin.info/2011-06-30/747419-tadi%C4%87:-mediji-treba-da-su-kontrolori-i-
partneri-vlasti 
 
 

TADIĆ: Mediji treba da su kontrolori i partneri vlasti 
Danas | 30.jun.2011 | pre 14 sati 

 
- Ako pogledamo unazad mislim da možemo zajedno utvrditi da se Srbija kao društvo menja na bolje. U 
ovoj zemlji su ubijeni novinari i političari i tačno je da svi ljudi koji preuzimaju rizike na sebe zaslužuju 
respekt i zaštitu države, jer bez njih nije moguće suštinski promeniti društvo - naglasio je Tadić. Prema 
njegovim rečima, istraživačko novinarstvo je "delikatan posao, jer otkriva nevidljivu stranu stvarnosti". 
Tadić je.. 
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Predsednik Srbije Boris Tadić ocenio je danas da Srbija nije izgradila nezavisno 
novinarstvo. 

 

Foto: Fonet 

Transparentno vlasništvo nad medijima i finansiranje političkih stranaka pretpostavka je 
izgradnje demokratskog i institucionalizovanog društva, rekao je on na konferenciji Medijske 
organizacije Jugoistočne Evrope (SEEMO) o istraživačkom novinarstvu. 
 
On je istakao da i među samim novinarima ima onih koji nisu najveći zagovornici 
transparentnog vlasništva nad medijima. 
 
"Srbija je dramatično razvila nivo ljudskih sloboda, možda najveći nivo demokratičnosti u 
svojoj istoriji, ali nemam utisak da su svi zadovoljni, jer nismo dostigli sve što smo mogli", 
ocenio je Tadić. 
 
"Srbija nije izgradila takozvano nezavisno novinarstvo, iako se mora reći iskreno da niko tu 
nije potpuno nezavisan i da se uvek radi o nekim isprepletanim interesima", rekao je Tadić. 
 
"Da bismo to učinili mora se krenuti ispočetka i otkriti ko su ubice novinara, kao što smo 
otkrivali ubice političara", istakao je Tadić. 
 
"Nije slučajno da su političari i novinari lišavani života, jer su oni razmicali polje ljudskih 



sloboda", rekao je Tadić. 
 
"U društvima, koja su u procesu promena, ako nema partnerstva novinara i političkih 
stranaka, ta društva nemaju šansu za uspeh", rekao je predsednik Srbije i istakao da mediji, po 
svojoj prirodi imaju i kontrolnu ulogu u društvu. 
 
"Vi, novinari, ste u prilici da iskazujete svoje poslanje otkrivanjem anomalija u društvu, koje 
država, zbog svoje robusnosti nije u stanju da vidi", istakao je Tadić. 
 
"Srbija, kao i druge zemlje Jugoistočne Evrope se dramatično menja, menja se na bolje", 
ocenio je Tadić i podsetio da je Srbija država u kojoj su ubijani i novinari i političari. 
 
Tadić je, međutim, upozorio da nisu svi novinari, kao ni svi političari, borci za pravdu, istinu, 
poštenje i ljudska prava. 
 
Nijednom čestitom novinaru, koji preuzima rizike, istakao je Tadić, ne odgovara da su neki 
novinari u vezi sa kriminalnim krugovima, a isto je i sa političarima, zbog čega se moramo 
izboriti za kredibilitet profesije. 
 
"Postoje mediji nad kojima se ja zgražavam, ali ima i ljudi koji se zgražavaju nad onim što ja 
činim i govorim, ali to je demokratija", rekao je Tadić. 
 
"Ono što ne smemo poštovati, kada se govori o medijima, političarima, javnim delatnicima, to 
je nivo delovanja i izveštavanja koja ugrožava živote ljudi i njihovu egzistenciju. To je linija u 
kojoj demokratija ne postoji i tada govorimo o krivičnim delima", smatra Tadić. 
 
On je istakao da novinari, posebno onih koji se bave istraživačkim novinarstvom, imaju 
odgovornost, kao i političari, da pronađu tačku ili ugao izveštavanja, koji ne dovodi javnost na 
pogrešan zaključak. 
 
Odgovarajući na pitanje li će biti pokrenuti postupci prema novinarima, takozvanim ratnim 
huškačima, Tadić je naglasio da se radi o veoma delikatnom i ozbiljnom pitanju i pri kojem se 
mora napraviti jasna linija razdela onih koji su mislili, govorili i onih koji su govorili i činili 
krivična dela. 
 
Tadić je istakao da danas, kao predsednik, obilazi stratišta i uvek se pita ko je doveo do toga i 
ko je odgovoran za najteže zločine. 
 
Tadić je istakao danas da je Srbija, za razliku od drugih zemalja kandidata, u reformu 
pravosuđa ušla pre početka pregovora o članstvu u Evropskoj uniji i izrazio nadu "skorijem 
značajnom iskoraku" u toj oblasti. 



 
"Krećemo u reformu pravosuđa i pre početka pregovora sa EU. Sve ostale zemlje su ušle u 
reformu pravosuđa na kraju procesa pregovora. To je ono što je Zoran Đinđić govorio kada je 
rekao 'ako morate da progutate žabu, progutajte najveću'", rekao je predsednik Srbije 
učesnicima konferencije. 
 
Prema njegovim rečima, ta reforma je prioritet. 
 
"Kao i u svim profesijama postoje pošteni i loši ljudi. Kada je došlo do reforme pravosuđa, 
pokazali su se različiti interesi. Svaka reforma prvo osvetljava interese. Oni se vide i kroz 
uticaj krupnog kapitala, kroz uticaj političkih stranaka, i unutar pravne struke, među 
fakultetima čak. Jedan skriveni interes jeste ko će imati pravo i cenzus za davanje notarskih 
nadležnosti. To je vrlo isplativi interes. Kada se vide interesi onda kriterijumi brzo padaju u 
vodu", rekao je Tadić. 
 
On je podvukao da interesi, kada je reč o pravosudnoj reformi, postoje i u političkim 
strankama. 
 
"Uspostavljanje regulisanog društva je moguće ako se reformiše pravosuđe. Nadam se 
skorijem značajnom iskoraku u toj reformi", rekao je on. 
 
Tadić je ukazao na fenomen srpskog društva koji je nazvao "velikim nestrpljenjem". 
 
"Svi očekuju da se preko noći reše problemi koji se decenijama nisu rešavali, i pohapse svi 
kriminalci. Svi zaboravljaju da najveća država sveta, bastion demokratije, SAD, svog 
najvećeg kriminalca nije poslala u zatvor zato što je ubijao, pljačkao, već zato što nije platio 
porez. Dokazni proces u pravosudnom procesu nije jednostavan. Svet kriminala je ovladao 
mnogim tehnikama skrivanja. Danas i ubice novinara koriste nove tehnologije. To je činjenica 
koje moramo biti svesni", zaključio je Tadić. 
 
(agencije/MONDO) 
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Izveštaj Biljane Blanuše 

Mediji i novinari imaju značajnu ulogu u razvoju društva, posebno u procesu demokratizacije zemlje i zbog toga imaju i 
veliku odgovornost, izjavio je predsednik Srbije Boris Tadić na konferenciji o istraživačkom novinarstvu. Konferencija 
Organizacije medija jugoistočne Evrope (SEEMO) okupila je više od sto vodećih novinara iz Srbije i zemalja 
jugoistočne i centralne Evrope, koji se bave istraživanjem korupcije, ratnih zločina i negativnim pojavama u društvu. 

 

Novinari imaju veliki značaj u izgradnji slobodnog društva, a istraživačko novinarstvo je posebno važan segment jer se 
bavi otkrivanjem skrivenih problema, koje država nije identifikovala na adekvatan način, istakao je predsednik Tadić. 
Prema njegovim rečima, Srbija se kao društvo u prethodnom periodu promenila na bolje. Podsetivši da su u nekim 
prošlim vremenima u Srbiji ubijani novinari i političari, Tadić je rekao da država mora da zaštiti sve koji su spremni da 
rizikuju kako bi menjali društvo. Posebno važnu ulogu imaju novinari, koji otkrivaju i ukazuju na  nepravilnosti i 
nezakonitosti u društvu, ali oni moraju imati i odgovornost.  U istraživanju određenih fenomena u društvu novinari bi 
trebalo da predoče realnu sliku, tako što će analizirati ceo proces od početka do kraja, smatra Tadić. On je naglasio da 
je istraživačko novinarstvo izuzetno delikatan posao, jer se često ukazuje na opasne pojave u društvu, koje ugrožavaju 
ekonomski ili politički poredak. U zemljama koje prolaze kroz proces tranzicije i nemaju dovoljno razvijene institucije 
važno je uspostaviti partnerstvo između novinara i političkih struktura u cilju promene društva u vrednosnom smislu. Ali 
novinari treba da zadrže i ulogu kontrolora, koja je važnija, kao i da imaju određeni kritički odnos prema onom što čine 
političari, istakao je Tadić. 



 

Srbija je u ovom trenutku dostigla najviši nivo sloboda i demokratičnosti u svojoj istoriji, ali i dalje postoji određeno 
nezadovoljstvo jer nije ostvareno sve što su građani očekivali posle demokratskih promena 2000. godine, naglasio je 
Tadić. On je rekao da nije u dovoljnoj meri izgrađena ni novinarska nezavisnost, dodavši da nigde u svetu ne postoji 
potpuna nezavisnost jer se često prepliću različiti interesi, ali da je načinjen značajan pomak u tom pravcu. Tadić je 
istakao da je veoma je važno da se otkriju ubice novinara i političara, koji su stradali zbog toga što su doprinosili 
osvajanju sloboda. Međutim, nije dobro da se idealizuju mediji i političke stranke, jer nisu ni svi novinari, ni svi političari 
borci za slobodu, istinu, pravdu, ljudska prava. Stoga je važno da sami novinari utiču na uspostavljenje kredibiliteta 
profesije, kroz uspostavljanje standarda i njihovo poštovanje, zaključio je predsednik Tadić.  
 
Učesnici konferencije su se saglasili da novinarstvo kao profesija daje značajan doprinos razvoju demokratije u 
društvu, kao i da je kritička reč novinara ključna za taj proces. Oni su zatražili da države zaštite novinare, koji rade svoj
posao profesionalno i za dobrobit čitavog društva. 


